

## 防奧密克戎感染潮 英國首相要給加強針接種提速



新華社北京12月13日電 英國感染變異新冠病毒奧密克戎毒株的病例近期迅速增加。首相鮑里斯·約翰遜12日警告，面對奧密克戎感染潮來襲，英國民眾應盡快接種新冠疫苗加強針。他要求加速推進接種，年底前為所有英格蘭成年人打完第三針。

兩三天翻一番  
約翰遜12日發表電視講話時說：“毫無疑問，奧密克戎感染潮正在襲來。”他說，奧密克戎毒株在英國擴散的“情況緊急”，每兩三天就增加一倍。“我們從慘痛的經驗中得知，這種（病例增加）指數曲線會如何發展。”

英國12日報告新增1239例確診感染奧密克戎毒株的病例，使英國感染這一變異毒株的累計病例從11日的1898例升至3137例，增幅達到65%。  
證據顯示，奧密克戎毒株比另一種變異毒株德爾塔傳播更快。英格蘭、蘇格蘭、威爾士

和北愛爾蘭的首席衛生官員說，奧密克戎毒株與重癥的關聯程度需要更多數據支持，但它已經導致住院病例出現，後續可能迅速增加。  
英國是新冠疫情最嚴重的國家之一，截至12日累計死亡146439人，是歐洲累計新冠死亡病例最多的國家。據法新社報道，英國近期日均新增新冠確診病例約5萬例，首都倫敦感染奧密克戎毒株的日增病例約占全部新增病例的三分之一。

**加強針接種加速**  
英國12日把新冠疫情防控級別從3級升至4級，提示疫情急速蔓延和醫療系統壓力增大風險。  
路透社援引一份10日發布的數據報道，針對奧密克戎毒株，兩劑疫苗提供的防護力顯著減少，而打第三針能夠顯著提升疫苗效力。  
約翰遜12日說：“英格蘭每一符合條件的18歲及以上人員將有機會在新年前接種加強針。”這比政府先前設定的目標提前了一個月。  
約翰遜說，政府打算派遣軍事人員，在全國部署大約42個小分隊，協助推進加強針接種。政府還將開放新的疫苗接種點和流動接種點，周末也可以接種。英國衛生與社會保健部數據顯示，全英11日接種超過53萬劑加強針。  
為防範奧密克戎毒株，約翰遜還要求英格蘭民眾在公共場合戴口罩、居家辦公、貫徹疫苗通行證制度。不過，這些舉措遭到約翰遜所在保守黨不少議員反對。  
英國媒體上周末曝光首相府去年疑似舉辦聖誕聚會，違反當時的防疫規定。儘管約翰遜隨後道歉，但未能平息事端。《每日鏡報》12日發布的民調結果顯示，77%的調查對象認為，如果政府官員違反防疫規定，他們也不太可能會遵守。  
(劉秀玲)

## 經濟不確定性高 韓國近半大企業未制定明年投資計劃

新華社北京12月13日電 韓國一項13日發布的調查報告顯示，韓國近半數大型企業尚未制定2022年投資計劃，主要原因在於經濟不確定性高。

這項調查由韓國經濟研究所委託開展，對象是韓國500強企業中的101家，發現49.5%的企業尚未制定明年的投資計劃。  
就為何還未制定明年投資計劃，32%的受訪企業說，原因是新冠疫情下經濟前景黯淡，或者企業自身重大投資項目終止；19.7%的企業是因為全球供應網絡重組導致貿易環境惡化；12.1%說商業環境惡化導致缺乏投資空間。其他原因包括缺乏企業投資激勵措施等。  
那些已制定明年投資計劃的企業中，62.7%表示明年投資規模與今年持平；31%說會增加投資；5.9%說將減少投資。  
以100分為滿分，這101家企業給韓國的投資環境平均打65.7分。  
韓聯社報道，由於新冠疫情蔓延和反覆，

韓國500強企業中將近64%今年前9個月的投資金額同比削減。  
(林淑婷)



### 近七成美民眾不滿拜登抑通脹表現

新華社北京12月13日電 美國一項民意調查發現，近七成美國人不認同總統約瑟夫·拜登在應對通貨膨脹方面的表現。  
美國廣播公司新聞部和益普索集團12日發布的民調結果顯示，69%的民眾不滿拜登抑制通貨膨脹的方式，只有28%認同。具體看，94%的共和黨人、54%的民主黨人和71%的獨立選民選擇“不認同”。  
民調還顯示，57%的民眾不滿拜登在復蘇經濟方面的表現。  
美國通脹率持續上升。勞工部10日公布的數據顯示，11月美國消費者價格指數(CPI)環比上漲0.8%，同比上漲6.8%，是1982年6月以來最大同比漲幅。  
拜登上周表示，美國通脹危機眼下處在“頂峰”，一旦國會參議院通過民主黨“重建更好未來”計劃相關法案，通脹率將下降。  
民調還顯示，拜登在處理犯罪和槍支暴力議題方面所獲支持率同樣下滑，分別有36%和32%的民眾認可他的表現。  
這項民調10日至11日展開，以524名成年人為調查對象，誤差範圍是正負5個百分點。(陳丹)

## 調查顯示： 2021年美國校園槍擊案數量創近年新高

參考消息網12月13日報道 據西班牙《阿貝賽報》網站12月12日報道，11月30日，15歲的伊桑·克倫布利從密歇根州牛津的一所高中的衛生間走出來時，手裏拿着父母買給他的西格-紹爾9毫米半自動手槍，他向走廊裏的人開槍，造成4名學生死亡、6名學生和1名教師受傷。他和他的父母目前仍被拘留。  
報道稱，這是今年美國死傷人數最多的校園槍擊案。然而，這種襲擊已經變得司空見慣。就跟消防演習一樣，學生和教師被迫習慣於演練如何應對槍支襲擊。2021年以來這類案件累計已超過30起，平均每月近3起。  
報道指出，美國放鬆疫情防控措施，導致校園槍擊案發生頻率明顯增長，甚至高於疫情前，這給美國校園拉響了警報。2018年和2019年的校園槍擊案數量均為24起。美國《教育周報》對過去三年進行的統計顯示，2020年校園槍擊案下降至10起，2021年已有31起。  
專家斯蒂芬·索丘克表示，案件激增的原因“沒有完全弄清，儘管犯罪學家認為與美國在疫情期間的凶殺率上升有關”。此外，他說，“心理學家指出，在疫情期間被隔離的學生中，壓力、創傷程度加深，患有心理疾病的

人數有所增加”。  
對於這種情況，刑法學教授詹姆斯·A·登斯利表示，學校的情況與美國近期普遍暴力現象有關，“這是一種大流行的綜合徵，對我們的機構特別是安全部隊缺乏信任；武器的存在；我們所處的有毒、分裂、衝突的時代”。  
斯蒂芬·索丘克解釋說，針對美國學校的



## 新聞 國際簡訊

- 1. 南非總統府發表聲明，南非總統拉馬福薩新冠病毒檢測結果呈陽性，正在接受治療並進行自我隔離。  

- 2. 俄羅斯副外長稱，俄羅斯已向美國發出了500多份照會，要求美方歸還俄外交財產。美國政府此前曾以俄方“干涉選舉”和“對美外交官施壓”為由對俄羅斯實施多項制裁，制裁手段包括封鎖了俄羅斯在美國的6處外交房產。  


國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

槍支管理有兩項聯邦法律。第一項是1990年制定的，規定在學校周圍設立“無槍區”，但擁有持槍證的個人不受該法律約束。第二項是1994年制定的，任何攜帶槍支的學生將被休學一年，幾乎所有州都實施了這項法律。  
(編譯/李子健)

